

И Н Ф О Р М А Ц И Я

о работе Думы городского округа Самара в марте 2019 года

01.03.2019

Итоги городского конкурса «Женщина года»

В Самаре подвели итоги конкурса «Женщина года». В торжественной обстановке руководитель самарского городского отделения общественной организации «Союз женщин России» **Алла Волчкова** поздравила 37 номинанток, удостоенных высокой чести выйти в финал этого престижного конкурса.

Давно известно, «самые красивые женщины проживают в Самаре», что еще раз и подтвердил этот конкурс, ставший уже традиционным. Женщины разного статуса, возраста и интересов сумели проявить себя во всевозможных ипостасях — мать, жена, бабушка и, конечно, профессионал высочайшего уровня.

От имени руководства города лучших из лучших женщин Самары приветствовал Председатель Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев**. Он выразил свое искреннее восхищение женщинам, собравшимся в зале, и сказал: «Ближе и дороже, чем Вы, у нас никого нет. Вы для нас олицетворяете всё самое лучшее. Мы, мужчины Самары, Вас любим, ценим и уважаем».

Спикеру Думы выпала честь вручить награды женщинам в номинациях «Общественный деятель», «Профсоюзный лидер». И первой, получившей поздравления, стала экс-руководитель Департамента опеки, попечительства и социальной поддержки **Светлана Найдёнова**, она дольше всех сотрудников проработала в городской администрации, более четверти века.

В церемонии награждения принял участие председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту городской Думы **Вячеслав Звягинцев**. Он вручил награды в номинациях «Специалист здравоохранения», «Социальный работник».

Депутат **Сергей Арсентьев** поздравил и наградил женщин в номинациях «Руководитель крупных, средних и малых предприятий», «Руководитель учреждений бюджетной сферы».

В этот знаменательный день награды также получили победительницы в номинациях «Специалист образования и науки», «Специалист

производственной и непроизводственной сфер», «Представитель культуры», «Защитник Отечества», «Служащий правоохранительной сферы».

01.03.2019

Самарскому кадетскому корпусу – 5 лет

Пять лет назад в нашем городе было создано уникальное учебное заведение — Самарский кадетский корпус МВД России. В торжественной обстановке он отметил свой первый юбилей, на который приехали гости со всей страны. Здесь обучаются порядка 300 человек более чем из 30 регионов России. От имени депутатского корпуса Думы городского округа Самара учащихся и преподавателей поздравил заместитель председателя Думы **Сергей Рязанов**. Он стоял у самых истоков создания кадетского корпуса, способствовал его становлению и развитию.

Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров**, обращаясь к кадетам сказал: «Я искренне рад за ребят, которые пришли сюда по зову сердца. Вам выпала честь учиться в первом кадетском корпусе, где вы получаете не только знания, но и учитесь самоорганизации, самодисциплине». Глава региона пообещал построить при кадетском корпусе современный спортивный комплекс, который поможет физическому совершенствованию воспитанников.

Депутат Государственной Думы **Александр Хинштейн** напомнил историю создания кадетского корпуса, какие трудности тогда пришлось преодолеть: «Когда эта идея возникла, то много было противников, многие не верили, что у нас получится задуманное. Но, как говорится, глаза боятся, а руки делают. Я рад, что 5 лет назад нам удалось выполнить взятые на себя обязательства, наши усилия пошли на благое и нужное дело».

От центрального аппарата МВД России самарских кадет поздравила Людмила Боде, зам. начальника Департамента государственной службы и кадров. Она пожелала ребятам успехов, чтобы МВД могло гордиться своими воспитанниками.

Начальник ГУ МВД РФ по Самарской области **Александр Винников**, обращаясь к кадетам, выразил надежду, что в будущем многие из них будут служить в рядах самарской полиции, защищать население Самары.

В следующем году у самарских кадет состоится первый выпуск. Высокие гости, собравшиеся на юбилей, уверены, что ребята вырастут настоящими мужчинами, патриотами, достойными гражданами своей страны. И будут строить свою жизнь в соответствии с девизом кадетского корпуса: «Клянемся достойно учиться и жить, а в будущем верно Отчизне служить».

05.03.2019

**Презентация книги о почетном гражданине Самары
Владимире Золотарёве**

Год с небольшим назад Самара попрощалась с замечательным человеком, выдающимся руководителем, Почетным гражданином города, так много сделавшим для его развития и процветания – **Владимиром Золотарёвым**. В память о нём была выпущена книга с говорящим названием «Сын города. Владимир Золотарёв». В здании администрации Октябрьского района состоялась ее презентация, в которой приняли участие первые лица города – Глава администрации **Елена Лапушкина** и Председатель городской Думы **Алексей Дёгтев**. На торжественном мероприятии также присутствовали Почетные граждане области и города, профсоюзные лидеры, депутаты, соратники Владимира Золотарёва, вместе с которыми он создавал новый облик Самары, тогда носившей название Куйбышев.

Было отмечено, что именно при Золотарёве появились знаковые памятники культуры и архитектуры, объекты, ставшие символом нашего города. Была обустроена набережная Волги, возведена стела «Ладья», красочные фонтаны в центре города, на проспекте Юных Пионеров появилась аллея Трудовой Славы, посвященная подвигу куйбышевцев во время войны, был построен Диагностический центр, а также первая очередь метро – от станции Юнгородок до станции Победы.

Где бы Владимир Золотарёв ни работал — на заводе имени Фрунзе, где он начинал свою трудовую биографию помощником мастера цеха, в исполнительных органах власти или на партийной должности — везде он добросовестно и ответственно трудился, добиваясь выдающихся результатов.

Сподвижники и подчинённые отмечают не только незаурядные организаторские способности Владимира Ивановича, но и его добрый нрав, честность, умение ладить с людьми, уважать мнение окружающих. Это отметил и **Владимир Семченко**, нынешний председатель Общественной Палаты города, которая выступила одним из организаторов торжественного мероприятия : «Для нас Владимир Иванович всегда был учителем, образцом руководителя. Где бы он ни работал, он никогда не повышал голос на подчиненных. Он всегда мог аргументированно убедить окружающих в своей правоте, в вопросах, которые были важны для города».

На торжественном мероприятии присутствовали члены семьи Владимира Золотарева: его вдова Анна Ивановна, дочь Ольга и сын Андрей, посвятившие свою жизнь медицине, врачебному делу, лечению людей. Председатель городской Думы **Алексей Дёгтев** вручил им букеты цветов.

Спикер также поблагодарил автора книги о Владимире Золотарёве, самарскую писательницу Галину Михайлову, за произведение, посвященное нашему земляку, талантливому организатору и руководителю Владимиру Золотарёву. По поручению городских властей эта книга появится во всех библиотеках и школах муниципалитета.

05.03.2019

Семинар-совещание на тему «О системе отбора и подготовки руководителей образовательных организаций в Самарской области»

В Самарской Губернской Думе состоялся семинар-совещание «О системе отбора и подготовки руководителей образовательных организаций в Самарской области», который вела заместитель председателя комитета по образованию и науке регионального парламента **Галина Козловская**. В его работе активное участие приняли представители крупнейшего муниципалитета региона, на территории которого расположена большая часть учебных заведений, председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы городского округа Самара **Вячеслав Звягинцев**, директора самарских школ и учреждений дополнительного образования.

Министерство образования и науки региона предъявляет достаточно жесткие квалификационные требования к тем, кто претендует занять руководящую должность в детских садах, школах, средних профессиональных образовательных учреждениях и в организациях дополнительного внешкольного образования. О том, каков порядок назначения, как проходит аттестация кандидатов, как отбирается кадровый резерв и как проводятся конкурсные испытания, рассказали руководители профильных ведомств региона и муниципалитетов.

Было отмечено, что на сегодняшний день в областной столице создана эффективная система отбора и подготовки руководителей образовательных организаций. С 1996 года работает Центр развития образования городского округа Самара, имеющий значительный научный потенциал. Центр активно сотрудничает с Департаментом образования Самары по подготовке кадров, включенных в городской резерв руководителей. Хорошо зарекомендовали себя учебные программы по переподготовке и повышению квалификации руководителей образовательных организаций.

Сегодня здесь разрабатывается компетентностная модель личностного роста руководителя, которая позволит на стартовом уровне провести учет личностных психологических и нравственных характеристик будущего руководителя.

05.03.2019

Заседание круглого стола по вопросам социальной поддержки семьям с детьми-инвалидами

В стенах регионального парламента состоялся «круглый стол» на тему «О мерах социальной поддержки и социальной помощи семьям с детьми-инвалидами на территории Самарской области» под руководством председателя комитета по здравоохранению, демографии и социальной политике **Марины Сидухиной**. В работе приняли участие представители профильных министерств и ведомств, руководители реабилитационных центров, общественных организаций и родители детей-инвалидов. Думу городского округа Самара представлял депутат **Александр Чернышёв**, у которого в семье подрастает дочь с особенностями развития. Он является заместителем председателя Совета по инклюзии при городской Думе, председателем благотворительного фонда помощи детям-инвалидам «Солнечный круг», членом Общественного совета при федеральном казенном учреждении «Главное бюро медико-социальной экспертизы по Самарской области Министерства труда и социальной защиты РФ». Народный избранник ежегодно организует гуманитарно-благотворительную акцию «Рождение Добра» для детей с ментальными нарушениями и их семей, а также для детей-сирот из психоневрологического интерната.

В ходе работы было отмечено, что в нашей стране, как и во всем мире, наблюдается тенденция по увеличению численности детей-инвалидов. По данным Росстата на 1 января прошлого года их было 655 тысяч человек, а на 1 января 2019 года уже 670 тысяч.

Спектр проблем, возникающих перед семьей с особым ребенком, весьма широк — медицинские, экономические, психологические, а также трудности, связанные с обучением, воспитанием и дальнейшим трудоустройством.

В своем Послании Федеральному Собранию Президент страны уделил особое внимание данной категории и предложил увеличить пособия семьям, в которых воспитываются дети-инвалиды. С 1 июля 2019 года оно повысится до 10 тысяч рублей.

На сегодняшний день в Самарской области многое делается для таких семей. Выплачиваются 29 видов пособий, причем 18 из них — только у нас в регионе. Для детей существует несколько форм обучения, в том числе и вместе с обычными детьми. В детских садах организованы специализированные группы.

В ходе обсуждения прозвучали предложения по выделению в отдельную электронную очередь детей-инвалидов, имеющих право на санаторно-

курортное лечение, по организации их перевозок, созданию безбарьерной среды при проведении летнего отдыха в лагерях и санаториях.

Все высказанные предложения будут изучены, после чего лягут в основу законодательных инициатив комитета по здравоохранению, демографии и социальной политике Самарской Губернской Думы.

12.03.2019

Заседание Комитета по бюджету, налогам и экономике

На заседании Комитета по бюджету, налогам и экономике Думы г.о. Самара депутаты рассмотрели вопрос об увеличении межбюджетных трансфертов, предоставляемых внутригородским районам, на 50 млн. рублей. Таковую сумму планируется выделить из городского бюджета на финансовое обеспечение расходов по вывозу снега с внутриквартальных территорий.

Руководитель Департамента городского хозяйства и экологии Администрации городского округа Самара **Олег Ивахин** пояснил, что эти средства выделяются администрациям районов в добавление к уже действующим контрактам для оплаты дополнительной работы подрядчиков по вывозу снега (чтобы избежать подтопления отдельных территорий). Часть этих работ уже выполнена. В случае неосвоения части средств, как заверили депутатов представители администрации города, ресурсы будут направлены на решение вопросов благоустройства. В результате объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых бюджетам внутригородских районов, составит в 2019 году 747 687 ,0 тыс. рублей.

Члены профильного комитета одобрили внесение изменений в бюджет и рекомендовали включить вопрос в повестку заседания Думы.

12.03.2019

Заседание рабочей группы по совершенствованию правового регулирования приема детей в первые классы общеобразовательных организаций

Актуальная сегодня проблема приема детей в первые классы была в центре внимания на заседании рабочей группы в Самарской Губернской Думе, которую вела председатель комитета по образованию и науке областного парламента **Татьяна Бодрова**. В последнее время эта тема тревожит родителей будущих школьников и педагогов, представителей власти и общественников.

Зачисление в школы сегодня проходит с помощью компьютера в порядке электронной очереди, чтобы избежать предвзятости, коррупции и исключить субъективный фактор. Однако, как выяснилось, некоторые родители

находят обходные пути – организуют временную регистрацию детей в домах, расположенных на закрепленной за школой территории. В результате таких действий семьи, постоянно проживающие рядом со школой, не могут обучать своих детей по месту жительства.

Эта проблема затрагивает многие мегаполисы, и в нашем регионе, в первую очередь, касается Самары. По словам представителя Департамента образования Администрации городского округа Самара, в 2019 году 14 процентов будущих первоклассников имели временную регистрацию. Участились случаи, когда эта временная прописка истекала почти сразу, через месяц после зачисления в школу.

Директора нескольких самарских школ, расположенных в разных районах города, привели конкретные примеры. По словам директора школы №149 Светланы Усмановой, прослеживается тенденция — если в прошлом году из 120 первоклассников на момент зачисления 63 имели временную регистрацию, то в 2019 году из 150 человек уже 90.

На фасаде домов и в Интернете размещены объявления, где за временную регистрацию в домах, прикрепленных к определенной школе, запрашивают от 30 до 60 тысяч рублей. Выявлены случаи, когда в отдельных квартирах временно прописаны от трех до пяти детей, не имеющих никаких родственных связей с владельцем квартиры.

Представители правоохранительных органов рассказали, что некоторые родители предоставляют подложные справки о регистрации. Заведены уголовные дела, однако, даже в таких случаях отчислить будущего первоклассника из школы невозможно, законодательство не позволяет.

Председатель комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту Думы городского округа Самара **Вячеслав Звягинцев** уверен, что при таком подходе не соблюдаются права тех, кто не ищет окольных путей и не нарушает законодательство. Именно их дети, действительно проживающие рядом со школой и имеющие постоянную прописку, не могут реализовать свои законные права — учиться в школе в шаговой доступности. Такой же точки зрения придерживаются заместитель председателя Самарской Губернской Думы **Юрий Шевцов** и депутат **Виктор Воропаев**, принявшие активное участие в обсуждении.

Подводя итоги, председатель рабочей группы Татьяна Бодрова предложила направить письмо в правоохранительные органы, чтобы получить полную информацию о временной регистрации детей по Промышленному району Самары. На основе этих данных будет проведен анализ ситуации. Планируется также продолжить работу с Министерством Просвещения Рос-

сийской Федерации о предоставлении родителям возможности зачислять в одну школу детей-близнецов, а также братьев и сестер.

14.03.2019

58 заседание Думы

На заседании Думы городского округа Самара в центре внимания депутатов был вопрос о внесении изменений в бюджет. Речь шла о перераспределении средств в сумме 50 млн. рублей, которые выделяются из городской казны на предоставление межбюджетных трансфертов внутригородским районам Самары. Они будут направлены на возмещение затрат, в том числе и ранее понесенных, по вывозу снега с внутриквартальных территорий. Учитывая погодные условия нынешней зимы, многочисленные снегопады, эти деньги придутся как нельзя кстати.

Главный критерий при распределении средств между районами – площадь территории, подлежащая очистке во избежание возможных подтоплений.

Эти изменения не повлекут изменений основных параметров городского бюджета, пояснил председатель комитета по бюджету, налогам и экономике **Сергей Тюлевин**.

Глава городского округа Самара **Елена Лапушкина** констатировала: «Речь идет именно о внутридворовых территориях, где у нас в течение всей зимы снег складировали и не вывозили. Выделение средств очень актуально, я надеюсь, что районы отработают по всем территориям, которые вызывают опасение».

Главу города поддержал заместитель председателя Думы **Сергей Рязанов**: «Мы вывозим снег из дворов, тем самым снижаем проблему подтопления. Зима в этом году аномальна по количеству снега, а в городе у нас не везде есть ливневая канализация. Мы должны действовать оперативно и в ближайшее время завершить уборку снега».

Депутатский корпус проголосовал за внесение изменений в бюджет в двух чтениях.

14.03.2019

Заседание фракции «Единая Россия»

На заседании думской фракции партии «Единая Россия», под руководством вице-спикера Татьяны Братчиковой, депутаты рассмотрели ряд актуальных вопросов. Прежде всего, о порядке сбора платежей за поставки газа и обслуживание газового оборудования на территории городского округа Самара.

«Если до 1 января 2019 года жители осуществляли платежи за газ, через организации, которые были уполномочены на сбор средств (ООО «СВГК» или АО «Самарагаз»), то теперь эти расчеты будут производиться напрямую поставщику природного газа», — пояснил генеральный директор ООО «Газпром межрегионгаз Самара» Андрей Кислов.

На сегодняшний день в Самаре открыты 6 участков, куда жители могут обратиться, чтобы заключить договор о поставке газа в свои квартиры и дома. Это можно сделать без всякой спешки, на протяжении всего 2019 года, причем, по упрощенной схеме, — подчеркнул Андрей Кислов. Из документов необходимо предоставить паспорт, свидетельство о собственности на жилье, а также прежний договор о поставке газа и обслуживании внутриквартирного или внутридомового газового оборудования.

Одиноким проживающим престарелым гражданам никуда идти не придется, газовики сами посетят их на дому и заключат договоры, на этот счет ведутся переговоры с Минсоцразвития.

Все льготы сохраняются, никаких двойных квитанций, повышения платы за поставку голубого топлива и обслуживание газового оборудования не ожидается, в тарифе будет учтено только повышение НДС на 2 процента, — сказал Андрей Кислов.

В приемные депутатов и на «горячую линию» Думы поступило большое количество обращений граждан по поводу коммунальных платежей за различные виды услуг, в том числе и по газу. Депутаты рекомендовали газовикам улучшить работу ведомственного кол-центра. Потому что в связи с переходным периодом у населения возникло немало вопросов.

Помимо этого депутаты от партии «Единая Россия» просили рассмотреть возможность скорректировать время работы территориальных участков, на которых граждане заключают договоры с газовиками.

Подводя итоги обсуждения, Татьяна Братчикова отметила, этот вопрос останется на контроле у депутатского корпуса. Информация, полученная на заседании фракции, будет доведена до сведения жителей.

15.03.2019

Праздничное мероприятие, посвященное Дню Работников ЖКХ

В честь Дня работника бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства в здании администрации Октябрьского района состоялось праздничное мероприятие. В нем приняли участие Глава городского округа Самара Елена Лапушкина, первый заместитель Главы города Владимир Василенко, председатель комитета по развитию городской инфра-

структуры, жилищно-коммунального хозяйства и экологии Думы городского округа Самара **Павел Чумак**.

Они поздравили тех, кто ежедневно наводит чистоту и порядок на улицах и дорогах, в скверах и парках города, убирает дворовые территории, обеспечивает жителей теплом, светом, водой и газом, следит за исправной работой коммунальных систем и оперативно устраняет неполадки — всех работников сферы ЖКХ.

Самые теплые слова услышали в свой адрес и те, чей труд облегчает повседневную жизнь людей — сотрудники парикмахерских, ателье, мастерских и других предприятий сферы бытового обслуживания.

Для работников ЖКХ и бытового обслуживания, а также ветеранов отрасли был организован праздничный концерт.

Глава городского округа Самара Елена Лапушкина наградила лучших работников отрасли за их нелегкий труд Почетными грамотами и Благодарственными письмами.

Председатель профильного комитета городской Думы Павел Чумак от имени депутатского корпуса вручил отличившимся Благодарственные письма Думы городского округа Самара.

15.03.2019

Торжественное мероприятие «Русский музыкальный гений»

В Самарском академическом театре оперы и балета состоялось торжественное мероприятие и концерт «Русский музыкальный гений», посвященные 215-летию со дня рождения великого композитора Михаила Глинки. Основная цель – привлечь внимание общественности, всех слоев населения к духовному богатству отечественной музыкальной культуры, напомнить об ее особой роли в художественно-эстетическом и нравственном воспитании человека.

Михаил Иванович Глинка – один из классиков русской музыки. Он автор первой самой известной национальной оперы «Иван Сусанин». Его перу принадлежит также опера «Руслан и Людмила» и множество других инструментальных и вокальных произведений, вошедших в золотой фонд русского искусства.

В организации мероприятия были задействованы самарский академический театр оперы и балета, театр юного зрителя «САМАрт», самарская организация союза композиторов России, региональное отделение союза писателей, самарский государственный институт культуры.

К собравшимся в зале почитателям таланта Михаила Глинки с приветственным словом обратился заместитель председателя Думы городского

округа Самара, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Самарского района **Сергей Рязанов**.

В праздничном концерте звучала музыка русского гения в исполнении именитых самарских артистов, а также юных дарований, учащихся школ искусств.

18.03.2019

Юбилей почетного гражданина Елены Шпаковой

Почетному гражданину Самары и Самарской области, Герою Социалистического труда, заслуженному работнику пищевой индустрии РСФСР **Елене Шпаковой** исполнилось 94 года. От имени депутатского корпуса эту легендарную женщину с днем рождения поздравил заместитель председателя Думы городского округа Самара **Сергей Рязанов**.

На празднование пришли друзья и соратники Елены Васильевны, в том числе Почетные граждане нашего региона **Геннадий Котельников, Максим Оводенко, Владимир Ощепков**.

Елена Шпакова более двадцати лет возглавляла шоколадную фабрику «Россия». Это знаменитое предприятие, ставшее одним из символов нашего города, было построено и стало выпускать лучшую в Советском Союзе сладкую продукцию, во многом благодаря стараниям и организаторским способностям Елены Васильевны. Именно при ней Куйбышев негласно нарекли «шоколадной столицей» страны.

За многолетний добросовестный труд Елена Шпакова была награждена двумя Орденами Ленина, Орденом Дружбы Народов, медалью «За доблестный труд», золотой медалью ВДНХ «За достигнутые успехи в развитии народного хозяйства СССР» и множеством других наград федерального и регионального значения.

Лауреат премии Совета Министров СССР и премии Министерства пищевой промышленности Елена Шпакова и сегодня в строю, в центре общественной жизни. Ее интересуют процессы, происходящие в общественной жизни страны и города, она делится накопленным опытом с молодежью, по-прежнему остается молода душой.

Гости пожелали Елене Васильевне счастья, здоровья, благополучия, сохранять оптимизм и позитивный настрой.

18.03.2019

Юбилей воссоединения Крыма с Россией

Пять лет назад после всенародного референдума полуостров Крым и город-герой Севастополь вошли в состав Российской Федерации. В честь

этого знаменательного события в Самаре состоялась общественная акция «Соединяя сердца!».

Тысячи самарцев и гостей города собрались на склоне площади Славы, чтобы отпраздновать первый юбилей воссоединения Крыма с Россией. В этом масштабном мероприятии активное участие приняли депутаты Думы городского округа Самара **Вячеслав Звягинцев**, **Александр Вавилов** во главе с заместителем председателя Думы **Сергеем Рязановым**.

Центром всеобщего внимания стал арт-объект в форме «Сердца», здесь каждый желающий мог написать поздравления жителям Крыма и Севастополя с помощью интерактивного планшета.

До самого позднего вечера на сцене выступали не только самарские артисты, но и театральные коллективы из Крыма. Гости порадовали концерт, театральные перфомансы, танцевальный флэш-моб. Собравшихся развлекали уличные артистические коллективы Самары «Пластилиновый дождь», «Меломания», «Комиксы», а также крымский уличный театр «Гефест-шоу». В концертной программе приняли участие вокальные коллективы Самарской области «Революция», «Мадам Брошкина», «Холидей Z», ВИА «Куйбышев»; танцевальный коллектив «PROдвижение», детский театр эстрады «Льдинка».

Многие направления современного искусства были представлены самарцам и гостям города. Театр Урсулы Берг подготовил коллекцию арт-объектов, живых скульптур, каждая из которых была посвящена памятным местам Крыма или Самары. Желающие могли сделать совместное фото с актерами этого необычного театра.

В течение всего дня по всему городу работали мобильные пункты, где можно было оставить свои пожелания крымчанам под хэштегом #соединяясердца на интерактивном планшете.

В рамках общественной акции «Соединяя сердца», в социальных сетях организовалось целое движение: тысячи людей передали свои приветствия крымчанам под едиными хэштегами: #СоединяяСердца, #ПередаюПривет-Крыму, #КрымскаяВесна.

На площади был организован телемост с помощью которого самарцы и крымчане обменивались поздравлениями.

Губернатор Самарской области **Дмитрий Азаров** вместе с волонтерами записал праздничное видеообращение: «Есть ощущение, что эта Крымская весна всех нас действительно объединила. И это, безусловно, сегодня чувствовали все, кто пришел сюда еще раз вспомнить события, которые объединили нашу страну и всех граждан Российской Федерации», — сказал глава региона.

21.03.2019

Заседание Общественной палаты городского округа Самара

В Администрации Самары состоялось первое в текущем году заседание городской Общественной палаты, под председательством Сергея Семченко. От депутатского корпуса Думы городского округа Самара в нем принял участие вице-спикер **Сергей Рязанов**.

С докладом о направлениях социально-экономического развития Самары в 2019 году выступила Глава города **Елена Лапушкина**.

«В текущем году и следующие пять лет деятельность Администрации города, региона и страны в целом будет направлена на реализацию 12 национальных проектов, разработанных в рамках исполнения Указа Президента Российской Федерации», — отметила Елена Лапушкина.

Самара участвует в формировании региональной составляющей 11 национальных проектов из 12 возможных: «Безопасные и качественные дороги», «Жилье и городская среда», «Культура», «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы», «Экология», «Образование», «Демография», «Здравоохранение», «Производительность труда и поддержка занятости», «Цифровая экономика» и «Международная кооперация и экспорт».

Благодаря национальному проекту «Безопасные и качественные дороги», должно улучшиться состояние автомобильных дорог. На 2019 год запланирован ремонт 490 тысяч квадратных метров улично-дорожной сети, включающий капитальный ремонт Заводского шоссе от Земеца до XXII Партсъезда, улицы Стара-Загора на участке от Советской Армии до Ново-Вокзальной и Победы на участке от проспекта Кирова до Елизарова. В текущем году также планируется ввести в эксплуатацию пять объектов дорожной сети в Красноглинском, Куйбышевском и Октябрьском районах.

По проекту «Жилье и городская среда» в Самаре реализуется федеральный проект «Формирование комфортной городской среды». В начале марта горожане приняли участие в рейтинговом голосовании по выбору объектов, нуждающихся в благоустройстве. Наибольшее число голосов получили четыре общественных пространства: бульвар Metallургов, Крымская площадь, сквер на проспекте Ленина от Первомайской до Осипенко и территория, прилегающая к Храму Кирилла и Мефодия со стороны Солнечной. В текущем году они будут благоустроены. Также на 2019 год запланировано благоустроить 51 дворовую территорию.

В рамках проекта «Образование» в 2019 году в Самаре планируют открыть два новых детских сада на 240 мест каждый: один на улице Алма-Атинская, второй на улице Ташкентская. Также будет выполнен капитальный

ремонт трех зданий бывших детских садов, возвращенных в систему дошкольного образования. Два из них рассчитаны на 240 мест: на улице Ново-Вокзальной, 213 и проспекте Карла Маркса, 448а, третий на сто мест находится на улице Степана Разина, 31б.

Председатель Общественной палаты Самары **Сергей Семченко** выразил готовность оказать поддержку для достижения поставленных целей: «Мы готовы привлечь экспертные группы, состоящие из специалистов самых разных областей знаний, для того, чтобы не только провести мониторинг, но и поделиться своими идеями, прогнозами, предложениями».

21.03.2019

Заседание контрольного комитета

На заседании контрольного комитета под председательством **Вячеслава Гришина** первым был рассмотрен вопрос о подготовке мероприятий по обеспечению безопасности населения и защите территории городского округа Самара в период весеннего паводка.

Как доложил и.о. руководителя Управления гражданской защиты городской Администрации Евгений Вдовин, несмотря на рекордное количество осадков, высота снежного покрова в зимний период в среднем составила 65 см, в полтора раза выше нормы, первая фаза паводка не окажет существенного влияния на работу предприятий, объекты инфраструктуры и жилищно-коммунальный комплекс.

С начала зимы с улиц города было вывезено 900 тысяч тонн снега, почти в два раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. Таким образом, уровень грунтовых вод в марте-апреле не должен подняться выше критического уровня.

Вторая фаза паводка, которая наступает в мае-июне из-за весеннего половодья рек и повышения уровня Саратовского водохранилища в результате сброса воды на Жигулевской ГЭС, требует тщательной подготовки. В зоне подтопления могут оказаться небольшие локальные территории, расположенные в Куйбышевском, Красноглинском, Железнодорожном и Самарском внутригородских районах.

Для организованного пропуска паводковых вод и обеспечения безопасности населения в период весеннего половодья подготовлен комплекс противопаводковых мероприятий.

Разработан и принят к реализации план, который обеспечит устойчивое функционирование, бесперебойную работу и экологическую безопасность всех объектов инженерной инфраструктуры, дорожного и жилищно-коммунального хозяйства.

Уточнен состав противопожарной комиссии городского округа Самара. Вся необходимая работа проводится и на уровне внутригородских районов.

Силами ООО «Самарские коммунальные системы» принимаются меры по усилению лабораторного контроля качества воды. Подготовлен запас химических реагентов, который, в случае необходимости, поможет справиться с повышенной загрязненностью воды.

В ходе работы члены комитета также рассмотрели вопрос о состоянии муниципальной системы оповещения и информирования населения Самары в чрезвычайных ситуациях.

25.03.2019

Итоги конкурса «Самарская театральная муза»

В преддверии международного Дня театра в Доме актера подвели итоги Губернского конкурса «Самарская театральная муза». Вручить награды лучшим солистам оперы, актерам драматических, молодежных и кукольных театров пришли Глава Самары **Елена Лапушкина**, врио министра культуры **Сергей Филиппов**, председатель городской Думы **Алексей Дегтев** и другие.

В этом году самарское отделение Союза театральных деятелей отметило особыми наградами «За вклад в развитие театрального искусства Самарской области» актера самарского драмтеатра Владимира Борисова и актрису этого театра Людмилу Федосееву.

Приз за лучшую работу солиста оперы из рук Главы города получил Василий Святкин, лучшей солисткой оперы признали Татьяну Ларину за партию Кармен в одноименной опере Бизе.

Лучшей работой солистки балета стала Одетта/Одиллия из «Лебединого озера» (хореографическая редакция Юрия Бурлаки), которую исполнила заслуженная артистка Самарской области Ксения Овчинникова (Самарский академический театр оперы и балета). Награду ей вручил спикер гордумы Алексей Дегтев.

Обладательницей премии за лучшую женскую роль стала Ольга Шебуева за роль Клеопатры Львовны в спектакле «На всякого мудреца довольно простоты» Молодежного драматического театра города Тольятти. Лучшим актером в этом году жюри признало Даниила Богомолова за роль Сарафанова в «Старшем сыне» новокуйбышевского театра «Грань». Две музы за лучшие мужские роли второго плана ушли в «Камерную сцену» — Алексею Якиманскому и Владиславу Метелице.

Спецпремию жюри за лучший ансамбль получил молодежный театр «Мастерская» из Самары за спектакли «Саня, Ваня, с ними Римас» и «Есть

жизнь, есть смерть». Обладателем Гран-при «Самарской театральной музы 2018» стал театра «СамАрт» за спектакль «Маугли» в постановке Татьяны Наумовой и Павла Самохвалова.

26.03.2019

Заседание комитета по местному самоуправлению

Под председательством **Василия Рогожникова** в Думе г.о. Самара состоялось заседание Комитета по местному самоуправлению.

Депутаты рассмотрели вопрос о назначении публичных слушаний по проекту решения Думы «О внесении изменений в Устав городского округа Самара Самарской области». Он будет включен в повестку пленарного заседания Думы, которое назначено на будущий вторник (2 апреля).

Публичные слушания предполагается провести в срок с 4 апреля по 18 мая 2019 года (включительно), обеспечить прием предложений и замечаний по проекту с 4 апреля по 30 апреля 2019 года.

Изменения в Устав города вносятся в целях его приведения в соответствие с федеральным законодательством.

Депутаты, осуществляющие свои полномочия на постоянной основе, а также глава муниципального образования наделяются правом участвовать в управлении профсоюзом. Данные изменения были внесены федеральным законом от 30 октября 2018 года №132-ФЗ.

Кроме того, по аналогии с порядком рассмотрения федерального бюджета, который регламентирован Бюджетным кодексом, предлагается внести изменения в статью 65 Устава в части уточнения характеристик бюджета городского округа, которые подлежат обсуждению в рамках рассмотрения проекта бюджета в 1 чтении. В частности, включаются дополнительные характеристики бюджета: это условно утверждаемые расходы в объеме не менее 2,5% общего объема расходов бюджета на 1 год планового периода и не менее 5% общего объема расходов бюджета на 2 год планового периода.

Остальные предполагаемые изменения в Устав городского округа Самара носят технический характер.

Проект внесения изменений в Устав предполагается разместить на официальном сайте Думы г.о. Самара 4 апреля 2019 года.

26.03.2019

Заседание комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям

На заседании комитета по вопросам строительства, имущественным и земельным отношениям Думы городского округа Самара под председа-

ством **Сергея Рязанова** депутаты рассмотрели вопрос о внесении изменений в Положение «О порядке формирования, ведения, обязательного опубликования перечня муниципального имущества городского округа Самара, свободного от прав третьих лиц, используемого в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства». Поправки необходимы в целях приведения документа в соответствие с нормами федерального законодательства.

Члены комитета рекомендовали включить вопрос в повестку пленарного заседания Думы, которое назначено на вторник, 2 апреля.

В ходе работы также был заслушан отчет о работе Департамента управления имуществом городского округа Самара за 2018 год. По словам руководителя Департамента управления имуществом городского округа Самара **Андрея Белоклокова**, по сравнению с 2017 годом возросли доходы в виде арендной платы за использование земельных участков, являющихся муниципальной собственностью, и за использование недвижимого имущества.

В прошлом году приобретено и оформлено в муниципальную собственность здание детского сада на 140 мест, построенного в микрорайоне Новая Самара в рамках соглашения между Министерством образования и науки Самарской области и Администрацией городского округа Самара. Полностью в объеме 119,1 млн. рублей освоены средства областного бюджета и обеспечено софинансирование мероприятий за счет средств городского бюджета в объеме 22.1 млн. рублей.

26.03.2019

Вручение Почетного Знака Самарской Губернской Думы депутатам Думы городского округа Самара

Состоялось очередное пленарное заседание Самарской губернской Думы под председательством **Геннадия Котельникова**. В его работе приняли участие спикер Думы городского округа Самара **Алексей Дёгтев** и глава комитета по местному самоуправлению **Василий Рогожников**.

Областные парламентарии внесли поправки в бюджет территориального фонда обязательного медицинского страхования на текущий год и на плановый период 2020 и 2021 годов, изменения в закон «О разграничении полномочий между органами местного самоуправления городского округа Самара и внутригородских районов городского округа Самара по решению вопросов местного значения внутригородских районов», а также приняли ряд важных социально значимых законов.

В ходе работы был заслушан отчет о деятельности полиции за прошлый год и информация областного Министерства сельского хозяйства и продовольствия о подготовке к весенне-полевым работам посевной кампании 2019 года.

В конце заседания Геннадий Котельников вручил своим коллегам, Алексею Дёгтеву и Василию Рогожникову, высшие награды областного парламента — Почетный Знак «За заслуги в законотворчестве». Его удостоиваются граждане за высокие достижения в сфере становления и развития законодательства Самарской области.

Геннадий Котельников отметил, что за семь лет, в течение которых он возглавлял комитет по образованию и науке Самарской Губернской Думы, Алексей Дегтев не пропустил ни одного заседания этого комитета. «Он всегда принимал активное участие в работе и выступал толково и по делу», — отметил спикер губернской Думы.

Алексей Дегтев поблагодарил за высокую награду, которой был отмечен его труд. Он подчеркнул: «Сегодня Дума городского округа Самара работает в особых условиях, но ее профессиональный состав, депутаты, делают все возможное, чтобы жизнь горожан улучшалась, была достойной. Большая честь служить нашему городу».

27.03.2019

**Заседание коллегии Департамента опеки, попечительства
и социальной поддержки**

Состоялось заседание коллегии Департамента опеки, попечительства и социальной поддержки Администрации городского округа Самара, на котором подвели итоги работы за прошлый и озвучили план работы на текущий год.

В заседании приняла участие депутат Думы городского округа Самара **Галина Власова**. Приветствуя собравшихся, она отметила особую роль Департамента в системе социальной защиты. Здесь оказывают помощь разным категориям населения: пожилым и ветеранам, инвалидам, детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, а также тем, кто попал в сложную жизненную ситуацию. Также на Департамент возложены полномочия по обеспечению молодых семей жильем, назначению социальных выплат, компенсаций, материальной помощи отдельным категориям граждан.

На расходы Департамента опеки, попечительства и социальной поддержки в бюджете 2019 года заложено 516,6 млн. рублей. В текущем году впервые запланированы средства на обеспечение жильем многодетных се-

мей, имеющих пять и более детей (7,7 млн. рублей), а также предусмотрены дополнительные меры социальной поддержки для Почетных граждан.

Важно отметить, что несмотря на сложную экономическую ситуацию, город сохранил все действующие ранее социальные выплаты и пособия. В том числе, при рождении двух и более детей, а также выпускникам школ с ограниченными возможностями, детям-сиротам, детям, оставшимся без попечения родителей или находящимся под опекой.

Слов благодарности заслуживают многие проекты Департамента, и в частности, «Социальное такси» и «Доступный пляж» — они напрямую влияют на формирование позитивного образа Самары.

Галина Власова поблагодарила всех сотрудников Департамента опеки, попечительства и социальной поддержки за их нелегкий труд и вручила Благодарственное письмо Думы городского округа Самара.

27.03.2019

Праздничное мероприятие в честь Дня работников культуры

Праздник в честь работников сферы искусства и культуры состоялся в Самарском академическом театре драмы им. Горького.

В областной столице почетное звание «Заслуженный работник культуры РФ» носят 32 творческих специалиста муниципальных учреждений культуры, 5 человек стали обладателями звания «Заслуженный работник культуры Самарской области». В 2019 году губерния вошла в национальный проект «Культура», в связи с чем ожидается много позитивных изменений. Будут завершены работы по созданию музея великого кинорежиссера Эльдара Рязанова, подвергнется реконструкции бывший кинотеатр «Россия», где обретет свой дом молодежный театр. Самарцев ждут новые постановки и гастроли, пополнение библиотечных и музейных фондов.

Об этом говорилось в поздравлении, адресованном Главой города **Еленой Лапушкиной** всем самарским работникам культуры и деятелям искусств.

За совместную работу собравшихся поблагодарила руководитель Департамента культуры и молодежной политики Администрации г.о. Самара **Татьяна Шестопалова**. «Искренне благодарю и ценю каждый день, прожитый вместе. Мы с вами служим самому чистому, благому и светлому делу – воспитанию человека», — сказала она.

Поздравительный адрес в стихах от имени председателя Думы Самары **Алексея Дегтева** зачитал спикер Думы **Сергей Рязанов**. Он также отметил талант и упорный труд самарских деятелей культуры и искусств, пожелал им неиссякаемого вдохновения и новых достижений.

Совместно с Татьяной Шестопаловой Сергей Рязанов вручил награды и памятные подарки коллективу САТД им. Горького в лице и.о. генерального директора театра Валерия Мелешина, коллективу Самарского академического театра оперы и балета и и.о. гендиректора театра Елене Тарановой, коллективу театра юного зрителя «СамАРТ» (актерам Марии Феофановой и Игорю Рудакову), а также коллективам театра кукол, театров «Самарская площадь», «Камерная сцена», «Задумка», «Витражи», «Лукоморье», «Мастерская», «Пластилиновый дождь», «Город», «Доктор Чехов», «Уместный театр», «Место действия», а также Самарскому отделению Союза театральных деятелей России.

Благодарностью городского округа Самара также были отмечены заместитель директора Самарской муниципальной информационно-библиотечной системы Татьяна Верченко, Благодарственными письмами Думы городского округа — художественный руководитель дома культуры «Нефтяник» Альбина Камалетдинова, преподаватель Детской музыкальной школы № 3 имени Глинки Марина Манькович, инженер музея «Детская картинная галерея» Геннадий Торшин, старший научный сотрудник музейно-выставочного центра «Самара Космическая» Александра Цыбатова.

Благодарственным письмом депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации **Александра Хинштейна** награждены главный специалист Центра технического и хозяйственного обеспечения Юлия Александрова, начальник отдела по работе с публикой Самарского литературно-мемориального музея имени Горького Яна Берман, заместитель директора Детской музыкальной школы № 12 Светлана Кортукова, главный библиотекарь Самарской Публичной Библиотеки Елена Рузанова.

Награды вручили Сергей Владимирович Рязанов, который является также координатором проекта «Историческая память» партии «Единая Россия» в Самарской области, и помощник Александра Хинштейна Алла Ломоносова.

Завершился праздник показом спектакля «Корсиканка» Самарского академического театра драмы им. Горького.

28.03.2019

Заседание Самарского Совета руководителей фракций «Единая Россия»

В Самарской Губернской Думе состоялось расширенное заседание Самарского регионального Совета руководителей фракций «Единая Россия» под председательством **Александра Живайкина**. В нем приняли участие депутаты Госдумы России, областные парламентарии, депутаты из муници-

палитетов. Думу городского округа Самара представляли председатель **Алексей Дегтев**, вице-спикеры **Сергей Рязанов** и **Татьяна Братчикова**, возглавляющая партийную фракцию в городской Думе и депутаты от «Единой России».

Представители правящей партии из федерального и регионального парламента, а также всех представительных муниципальных органов власти региона обсудили реализацию на территории Самарской области Указа Президента страны «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года. Цели планируется достичь посредством национальных проектов. «Все проекты направлены на то, чтобы люди реально почувствовали улучшение качества жизни», — подчеркнул председатель Самарской губернской Думы **Геннадий Котельников**.

Предполагается, что в течение пяти лет на выполнение национальных проектов нашей губернии выделят порядка 75 миллиардов рублей, из них 15,7 миллиардов рублей уже в текущем году. Уровень софинансирования национальных проектов составит: 86 процентов из федерального бюджета, 14 процентов из региональной казны.

Речь также шла о федеральных и региональных партийных проектах и об участии в их реализации фракций партии «Единая Россия». На территории нашей области успешно претворяются в жизнь 14 федеральных и 6 региональных партийных проектов, в том числе, проект «Городская среда». Его координатор в регионе, депутат Самарской губернской Думы **Андрей Кислов** доложил, что благодаря этому партийному проекту наша область получила значительные суммы на благоустройство дворов и общественных пространств.

В 2019 году из федерального бюджета будет выделено еще 1 миллиард 357 миллионов рублей. В результате софинансирования из регионального и муниципальных бюджетов эта сумма возрастет до 1,5 миллиардов рублей. На эти средства планируется благоустроить 120 парков, скверов и других общественных территорий, а также 272 двора.

Подводя итоги работы, Александр Живайкин напомнил, что в представительные органы власти разного уровня в регионе от партии «Единая Россия» избраны 3740 депутатов. Необходимо, чтобы они более активно контролировали исполнение партийных проектов. Для этого предлагается во всех муниципалитетах сформировать специальные контрольные группы.

Присутствовавший на расширенном заседании руководителей фракций председатель комитета по обороне Государственной Думы РФ **Владимир Шаманов** отметил, что в Самарской области удачно выбран формат сов-

местной работы федеральных, региональных и муниципальных депутатов. Это должно помочь в реализации национальных и партийных проектов.

29.03.2019

**Награждение победителей городского конкурса
на лучший ледовый каток**

В Самаре подвели итоги ежегодного конкурса на лучший ледовый каток. Он был объявлен в январе 2019 года и проводился в 2 этапа. На первом администрации внутригородских районов выбрали лучшие катки на своей территории. На втором этапе жюри городского конкурса определило самые благоустроенные и востребованные из них.

Соревнование проводится в Самаре с 2016 года в двух традиционных номинациях: «Лучший школьный каток» и «Лучший дворовый каток».

По словам руководителя Департамента физической культуры и спорта Администрации городского округа Самара **Сергея Четверикова**, этой зимой в областной столице было организовано 128 ледовых площадок, самое большое количество — в Промышленном и Кировском районах города (26 и 24).

«Этот конкурс не только стал традиционным, он развивается, растет количество и качество площадок-участников. Администрация и Дума Самары поддерживают конкурсы, которые соответствуют интересам различных групп населения. Для средней полосы России занятия зимними видами спорта всегда были традиционными. Самарцы в предыдущие годы занимались конькобежным спортом на стадионе «Буревестник», ледовым мотокроссом на стадионе «Динамо», хоккеем с мячом на городских ледовых площадках. Дворовые катки всегда привлекали мальчишек, они мечтали участвовать в турнире «Золотая шайба».

Сегодня наша работа по развитию массового спорта поддерживается Губернатором и Правительством Самарской области. Ремонтируются и появляются новые корты, футбольные площадки. Самара должна иметь свой муниципальный лед, необходимо строительство муниципального ФОКа. В 2021 году запланировано открытие Дворца спорта на 5 тысяч зрителей с двумя полями. Мы движемся вперед.

Участников конкурса благодарю за титанический труд. Обслуживая лед, вы делаете прекрасное дело, направленное на сохранение здоровья детей и взрослых», — сказал председатель Думы г.о. Самара **Алексей Дегтев**.

Вместе с председателем комитета по образованию, социальным вопросам, культуре, молодежной политике, туризму, физической культуре и спорту **Вячеславом Звягинцевым** он вручил награды представителям школы №32 и ТСЖ «Солнечная-5/32». Ледовые катки, залитые и поддерживаемые

этими организациями, заняли I место. II место разделили школа №5 и школа №20, двор по улице Хасановская, 33 (управляющий микрорайоном – Марина Максимова) и площадка на ул. Советской Армии, 25 (ПО «Малая родина», председатель правления — Павел Коровин).

В завершение церемонии Вячеслав Звягинцев и заместитель Главы администрации Советского района **Анна Кривошекова** поблагодарили всех, кто участвовал в заливке и расчистке катков минувшей снежной зимой и проделал огромную работу для своего района и всего города.